



# 泉州两交通项目获8500万补助

## 福厦高铁泉州东站综合客运枢纽获3500万,国道G324线南安水头新营至厦门界段获5000万

海都讯(记者 杨江参) 6月13日,记者从泉州市交通运输局获悉,近日,福建省财政厅、交通运输厅联合下达2024年车辆购置税补助地方建设项目资金(第二批),泉州两个交通项目共计获得补助资金8500万元。其中,福厦高铁泉州东站综合客运枢纽获补3500万元,国道G324线南安水头新营至厦门界段获补5000万元。

记者了解到,福厦高铁泉州东站综合客运枢纽项目系福建省与泉州市重点打造的枢纽建设工程,对于泉州完善闽台融合客运枢纽体系,打造泉州湾北翼新区交通枢纽中心,建设全国

性综合交通枢纽城市具有重要意义。该项目于2023年顺利通过了福建省交通运输厅组织的符合性审查和财政部、交通运输部的最终审核。此次获补的3500万元是近年来泉州综合客运枢纽项目获中央补助资金数额之最。

而国道G324线南安水头新营至厦门界段项目,既是泉州“聚城畅通”重点项目、南翼新城交通干线项目,也是进一步加强泉州厦门两市联系的又一大通道。

据介绍,国道G324线南安水头新营至厦门界段公路工程是国道G324线南安段第一标段,起点位于南安市水头镇新营村西



泉州东站(部门供图)

侧,终点位于水头镇劳光水库北侧泉州与厦门交界,路线全长6.524公里,设计速度80公里/小时,采用沥青砼路面,双向六/八车道(不包括辅道)。项目建成后,不仅将分流南安

水头过境车流,缓解现有国道G324线头段拥堵现象,也将有效重塑南安市南北交通大动脉,优化国省干线布局,增强南安“一市三城”的通道联系能力,引导支撑城市纵深发展。

## 我省民企外贸活力强 前五个月占全省外贸比重突破六成

海都讯(记者 林涓) 近年来福建省不断创新和发展“晋江经验”,在促进民营经济发展壮大方面出硬招实招,护航民营企业

“扬帆出海”。6月13日,记者从福州海关获悉,据福州海关统计,今年前五个月,福建省民营企业进出口总值4985.8亿元,同比

增长11.1%,占同期福建省整体进出口的60.7%,比重较去年同期提高3.8个百分点。其中,出口3638.7亿元,同比增长12.6%;进

口1347.1亿元,同比增长7.4%,民营企业作为福建省外贸主力军的作用进一步彰显,外贸高质量发展的步伐不断加快。

## 弄虚作假将列入“黑名单”

### 《福建省建设工程企业资质申报弄虚作假行为处理办法》出台,加强准入清出管理

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从省住建厅获悉,为维护住房城乡建设行业公平竞争、规范有序的市场秩序,依法查处建设工程企业资质申报中弄虚作假行为,加强准入清出管理,省住建厅日前制定了《福建省建设工程企业资质申报弄虚作假行为处理办法》(以下简称《办法》),7月1日起实施。

《办法》提出,各级住房城乡建设主管部门应当按照行政审批权限,依法对涉嫌弄虚作假行为的企业进行调查处理;不在行政审批权限范围内的,应当及时将相关证据材料逐级上报至有权限的资质审批机关研究处理。

《办法》明确,对资质申报中弄虚作假的企业,住房城乡建设主管部门按照行

政审批权限依法给予警告。企业新申请资质时弄虚作假的,不批准其资质申请,企业在一年内不得再次申请该项资质;企业在资质升级、增项申请中弄虚作假的,不批准其资质申请,企业在一年内不得再次申请该项资质升级、增项;企业在资质延续申请中弄虚作假的,不予延续,企业按低一等级资质或缩小原资质

范围重新申请核定资质,并一年内不得申请该项资质升级、增项。

同时,对弄虚作假取得资质的企业,将按照住房城乡建设部有关建设工程企业资质申报弄虚作假行为处理办法进行处理,并按照建筑市场信用管理相关文件规定,列入建筑市场主体“黑名单”,按规定纳入信用评价管理。

## 我省住建系统建筑行业砌筑工技能竞赛

### 7月10日在厦举办

海都讯(记者 唐明亮) 记者13日从省住建厅获悉,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,选拔和表彰建筑行业高技能人才,助力住建行业高质量发展,我省将于7月10日在厦门举办全省住建系统砌筑工技能竞赛。

竞赛分为预赛与决赛。预赛由各设区市(含平潭综合实验区)建设系统工会会同行业主管部门根据报名情况以及当地实际情况组织,选拔优秀代表队参加省级竞

赛。竞赛分理论知识和操作技能考核两部分,理论知识考核采用闭卷笔试方式,操作技能考核采取现场操作、竞赛裁判现场评分的办法。

记者了解到,获得本次竞赛前10名的选手,将由省住房和城乡建设厅授予“福建省建设行业砌筑工十大技术标兵”称号,获得本次竞赛前2名的选手,可按程序向省总工会申报“福建省金牌工匠”,获得团体总分第一名的代表队,可按程序向省总工会申报“工人先锋号”。

## 打防管控 整肃治安

### 泉州夏季治安打击整治行动启动,为期一百天

海都讯(记者 黄晓燕 田米) 6月11日晚,泉州市公安局在海峡体育中心举行以“提升新质战斗力 护航高质量发展”为主题的全市夏季治安打击整治暨“红盾·2024”百日攻坚行动启动仪式。此次行动从6月11日起至9月底,为期一百天。

启动仪式发出动员令,要求各地、各警种部门要准确把握夏季治安形势态势走势,固化优化相关文件规定,列入建筑市场主体“黑名单”,按规定纳入信用评价管理。

“四查”起底重点人员、校园安全“四联四常”、道安“包联督导”等机制战法,全域落实打防管控、查缴除治各项措施,持续掀起严打犯罪、整肃治安的猛烈攻势。

泉州市公安局相关警种部门和鲤城、丰泽、洛江公安分局主要领导及500多名参战民辅警、160余部警用车辆参加启动仪式后,按既定路线迅速出动,有序投入“大清查大检查大排查”统一行动,全力维护全市社会大局稳定。

## 推送千万岗位 重点面向高校毕业生

### 我省开展“百日千万招聘专项行动”,持续至9月14日

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从省人社厅获悉,为促进高校毕业生等青年就业,畅通求职招聘渠道,我省计划在全省范围内开展“百日服务攻坚、千万岗位推送”大型公益招聘专项行动,行动将一直持续至9月14日。

据悉,专项行动服务对象重点面向2024届高校毕业生及往届未就业高校毕业生,同时兼顾农民工、城

镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者,以及有招聘需求的各类用人单位。

根据专项行动部署,各设区市及平潭综合实验区人社部门要利用各级各类平台,多渠道、大规模、集中式开发归集一大批就业或见习岗位信息,拓宽高校毕业生及各类劳动者就业渠道。组织“人社局走访企入园拓岗活动”,详细掌握辖区内重点企业、

政府投资项目、产业园区等招聘需求,广泛收集招聘岗位信息。主动对接有关部门及时掌握本地机关事业单位、基层服务项目、基层管理和社会服务等岗位空缺情况。动员经营性人力资源服务机构、行业协会广泛参与,重点筛选一批适合高校毕业生等青年学历层次、技能水平的岗位信息,在本地就业服务平台归集发布的同时,

向福建就业网集中推送。

同时,各设区市及平潭综合实验区人社部门要面向高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类人群,有针对性地推出线上专场招聘活动。要聚焦重点企业、重点项目等举办分主题、分行业、分群体直播带岗活动。要结合本地区产业特点、各类群体和用人单位需求,开展灵活、多元线下

招聘活动,合理安排行业、区域、群体招聘场次,着力提高人岗匹配率。面向数字经济、绿色经济、银发经济、新型城镇化和乡村建设等重点行业开展行业性专场招聘活动。支持结合我省区域发展战略,在高校毕业生较集中的地区,开展闽东南、闽西北等区域专场招聘活动。聚焦高校毕业生等青年,兼顾其他各类群体求职需求,开

展群体性专场招聘活动。

此外,各设区市及平潭综合实验区人社部门要全面梳理最新的促进高校毕业生就业创业政策措施,组织“进企业、进校园、进社区”宣传活动精准推送。线上线下招聘对接活动都要设立政策宣传专区,集中开展宣传推介,使高校毕业生等青年、用人单位对就业创业政策应享尽知,助推政策落地见效。